

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO

Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones anda-
luza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre
7.—Extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNARDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa
debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Boas, 2 y
por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.: atrasado 25

El Alcance

es el periódico de mayor circulación de Huelva.
Dos ediciones diarias

Pasaje del Comercio

CONCEPCION, NÚM. 13, HUELVA

Tortilla, una ración	00'75
H. con jamón	1
Bistek ternera	1'25
Chuletas de cerdo	1'25
Solomillo mechado ternera	1'25
En salsa	1'25
Salchicha	1'00
Pollo ó ave	1'25
Riñones	1'00
Embutido relleno	1'25
Jamón cocido ó serrano	1'25
Pescado guisado á capricho	1'00
H. frito	00'75

Además en este establecimiento se
sirven almuerzos y comidas por cu-
biertos y paellas, á domicilio.

Cubiertos desde 1'50 pta. en adelante

Café América

CONCEPCION 8, HUELVA

En este nuevo establecimiento se expendi-
rico café y excelentes bebidas de todas clases.

Sala de billares y Restaurant

Plato del día.—Especialidad en empareda-
dos.—Cenas diarias á la lista, por raciones y
medias raciones.
Pescado frito al estilo de los puertos y con-
servas de todas clases.

SIGUE LA DANZA

Aún en estos momentos, en que
la aparición de un nuevo candidato á
la diputación á Cortes por el distrito
de La Palma con quien seguramente
no se contaba, da otros aspectos y
otros vuelos á la política provincial,
siguiese sintiendo los perjudiciales
efectos del caciquismo imperante.

En la larga vida periodística que
llevamos, no hemos conocido una si-
tuación tan desconsoladora.

Hay que reirse de las demacias de
nunciadas por la prensa de algunas
provincias. Comparado con lo que
aquí sucede, son aquellas insignifi-
cantes extralimitaciones que no de-
bieran citarse por su excesiva nimie-
dad.

Puede que nos engañemos y que
haya quienes sean más dignos de
lástima, aunque los hechos digan lo
contrario, porque en esta desgraciada
provincia se ha llegado á lo inverosi-
mil, á lo inexplicable.

En otra parte, guardaránse muy
mucho de cometer la menor tropelía,
cualquiera de esos pequeños satélites
que co-siguieron en fuerza de adula-
ciones mezquinos cargos oficiales; pe-
ro aquí, en la provincia de Huelva y
muy especialmente en el distrito de
La Palma, es el pan de cada día.

Ayer publicamos un remitido, *Des-
de La Palma*, suscrito por nuestro
ilustradísimo corresponsal, en el que,
sin apasionamientos que pudieran en-
tivar la verdad, haciase público un
hecho de naturaleza tal, que segura-
mente llenaría de estupor á cuantos
leyeran el artículo.

Nunca sirvió la política para sa-
tisfacer agravios del odio personal, ni
para saciar bastardos apetitos, que
unos y otros empeños deben ventilar-
larse en lugares apropiados.

Medrados estaríamos si los Alcal-
des juzgaran de los actos por ellos
mismos realizados y tomaran la jus-
ticia por su mano.

Solo un Alcalde rural del calibre del
de La Palma, atreviese á abofear á un
honrado ciudadano por el enorme de-
lito—háganse cruces—«de no haberlo
saludado.»

¡Buena explicación! ¡Soberbia dis-
culpa!

Pero no hay que darle vueltas ni
cansarse en esta pesada labor en la
que llevamos empleados seis meses.

El mal radica más alto y mientras
no se sanee el tronco, mal pueden flo-
recer lozanas las ramas.

El día que la política de D. Manuel
de Burgos termine, terminarán con
ella los hechos que hoy nos llenan de
escándalo.

LO DE CUBA

Soldados caballerescos

Honran al ejército español rasgos
como este que leemos en una carta de
Cuba publicada en *La Voz de Galicia*.

No es el único este caso, pues ya se
hizo lo mismo con el cadáver de Martí,
pero importa registrar estos datos por lo
que ennoblecen al valiente ejército, y
por que refutan las calumnias patra-
ñas que en contra nuestra publica la
prensa laborante de los Estados Uni-
dos.

El día 27 llegaron á Cienfuegos los
cadáveres de los cabecillas Víctor y Ca-
yetano Acea y el de otro insurrecto,
muertos por la fuerza del bizarro Ramos
Izquierdo.

Victor Acea, de color achinado, re-
presenta una edad de 30 años—quizás
menos.—era alto, delgado, pero de na-
turaleza resistente para esa clase de
vida.

Estaba completamente afeitado y en
su cuerpo se ven innumerables cicatri-
ces de anteriores heridas de machete y
bala.

Las heridas que se le hicieron son
varias, de machete y bala, particular-
mente una de machete en la cara, que
es profunda y grande.

Su traje se componía de pantalón de
dril de color muy sucio, y guayabera de
holanda cruda.

Estaba sin zapatos.
Cayetano Acea era de estatura más
baja, igual color que Víctor, y también
joven y completamente afeitado.

Presentaba una gran herida en la
cabeza y otras más.

Vestía pantalón de dril de color á
rayas azuladas y guayabera cruda.

Tenia zapatos y unas polainas de gé-
neros atadas á la cintura.

El otro, que según unos se llama
Hilario Cabrera, y según otros es de
apellido Terry, era de color más subido
que los dos anteriores y aparentaba ro-
bustez. Estatura como la de Víctor Acea
y muy joven.

Presenta varias heridas en los hom-
bros, pecho y cabeza.

Vestía como los anteriores y llevaba
zapatos amarillos y polainas de cuero.

El comandante Ramos Izquierdo,
que ha sido infatigable en las persecu-
ciones, al verse ante el cadáver del ene-
migo, se descubrió, haciendo descubrir
á todos los que allí estaban y dijo:

«Soldados españoles: El cabecilla
Victor Acea ha pagado con su vida sus
extravíos; vosotros les habeis dado
muerte en lid noble, y el, tambien en
desesperada defensa, ha sabido morir.

Ante esos despojos, todos debemos
levantar una oración para que Dios lo
acój con perdón en su seno. Paz á los
muertos.»

Estadística de clases pasivas

El ministro de Hacienda acaba de
terminar un trabajo muy minucioso en
que se recopilan cuantos datos estadís-
ticos han podido recogerse para averi-
guar el estado en que se halla la parte
del presupuesto que se refiere á Clases
pasivas.

Del resumen de todas las clasificacio-
nes por edades y otros conceptos que se
hacen en dicho trabajo resulta lo si-
guiente:

1.º Que por el Montepío Militar co-

bran pensiones 2.123 varones y 13.427
hembras.

2.º En concepto de retirados de Ma-
rina y Guerra figuran 37.353 varones y
dos hembras, que se cree contineras.

Y forman un total de 39.476 varones
y 13.428 hembras, que figuran como
clases militares, cuyas cifras, sumadas
con las anteriores, da un nuevo total,
que es de varones 41.827 y 23.243 he-
mbras.

3.º Como pensionados civiles apa-
recen 2.351 varones y 9.815 hembras.

En concepto de cesantes 403, y 1.488
jubilados.

El número mayor de pensiones ci-
viles fluctúa de 250 á 1.000 pesetas anua-
les.

El perfecto conocimiento estadístico
de esta materia debería servir para que
se fuera pensando por los legisladores
en los medios de descargar el presu-
puesto de estas atenciones, que si son
sagradas por haberse contraído al am-
plio de las leyes, pueden irse modifi-
cando tambien por ministerio de la ley.

La previsión privada debe ir suplien-
do á la tutela gubernativa y de esta
suerte, y con una buena administración
que no dividiera á los españoles en dos
grandes masas de «empleados» y «ce-
santes», quedarían atendidos viudas y
huérfanos, como ocurre en las grandes
Compañías, y el presupuesto general no
sería el llamado á realizar estos fines
misericordiosos y eminentemente socia-
listas.

Las grandes fortunas

Sabido es que cuando se habla de
fortunas fabulosas el nombre de los
Rothschild brota de todos los labios,
pues la generalidad de las gentes les
considera como los hombres más ricos del
globo.

Y hasta cierto punto esta creencia no
deja de tener fundamento, pues la po-
derosa casa de los banqueros judíos
operan generalmente en un mancomún,
y bajo este punto de vista financiero no
hay duda que es la firma más respetable
de las cinco partes del mundo.

Peró consideradas las fortunas indi-
vidualmente, hay muchas otras que su-
peran á las que cada uno de los Roths-
child poseen.

Figura en primer lugar la de un vi-
rey de la China, Li-Hung-Chang, más
conocido en su país y en Europa por el
apelativo de «Rey del Arroz», y cuya
fortuna asciende á 100.000.000 de libras
esterlinas.

La segunda fortuna del mundo ha
sido acumulada en pocos años por dos
yankees, los hermanos Rockefeller, hi-
jos de un cirujano de Nueva York, y pa-
sa de 40.000.000 de libras, adquiridas en
explotaciones de minas de petróleo, in-
dustria que les ha valido el ser más co-
nocidos en el mundo mercantil por el
nombre de «Reyes del aceite».

El honor de ser los terceros en el or-
den de los millonarios corresponde á dos
ingleses, un norte-americano y un chi-
no, que poseen cerca de 20.000.000 de
libras, y son: el duque de Westminster,
señor de las más vastas propiedades del
Reino Unido; el coronel North, propie-
tario de grandes depósitos de nitrato en
la América del Sur; Cornelio Vander-
bilt, dueño de la mayor parte de los Es-
tados Unidos, y Woh-Hus, el «Rey del
Té», comerciante chino.

Timbre del Estado

El 31 del mes actual deben retirarse
de la circulación los efectos timbrados,
que caducan en ese día, sustituyéndose
por los nuevos y observándose para el
cambio las reglas siguientes:

1.º Papel timbrado común, clases
primera á catorce, excepto el de oficio
para tribunales.—Id. id. judicial, clases
séptima á trece inclusivas.—Pagars de
bienes desamortizados.—Papel de pagos
al Estado.—Contratos de inquilinatos.—
Timbres móviles.—Id. especiales móvi-
les.

2.º El cange se hará precisamente
dentro del mes de Enero en las expen-
dedurias de esta capital y en las de los
demás pueblos de la provincia designa-
dos por el Administrador subalterno de
la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El plazo señalado en esta regla es
improrrogable.

3.º En los pliegos de papel timbra-
do común y judicial y de oficio de venta
pública, pagars de bienes desamortiza-
dos de pagos al Estado y de contratos
de inquilinatos que se presenten al can-
ge, se consignará en la parte superior
del lado izquierdo de cada pliego, el
número, clase, fecha y punto de ex-
pendición de la cédula personal que ha-
brá de exhibir el interesado, quien fir-
mará en los mismos el «recibi» del pa-
pel que se le entregue en cange.

4.º Los timbres móviles y especia-
les móviles que sean fracción de pliegos,
se presentará al cange, con distinción
de precios, pegados en los medios plie-
gos de papel blanco que sean necesari-
os, haciendo constar en cada una de
sus casillas que se presenten, firmando
el interesado en la parte superior ó al
dorso de los mismos, y consignando
igualmente la numeración, clase, fecha
y punto de expendición de la cédula
personal, que deberá exhibir.

Cuando se trata de pliegos enteros
que contengan las numeraciones, se
prescindirá de adherirlo á ningún otro
papel, pero se llenarán al dorso las for-
malidades que se mencionan en el pá-
rrafo anterior.

5.º Como los efectos timbrados que
se retiran de la circulación son de igual
clase y precio que los que han de poner-
se á la venta, los canges se verificarán
con efectos de la misma clase que los
que se presenten, sin que en ningún ca-
so puedan cambiarse por otros de dis-
tinta clase ó precio.

EL VOTO

INÉDITO

Todos los aficionados á las hermosas
playas de arena que, desde Honfleur
hasta la desembocadura del Orne, sir-
ven de blanco lecho á la marea, cono-
cen la costa de enfrente. La ribera del
Havre cierra el horizonte como un in-
menso muro, en la cima del qué, de no-
che, se enciende un fuego misterioso y
se extiende una suave claridad de faro
que ilumina una parte del horizonte.
Del otro lado de la costa, se eleva otro
faro; sus dos torrecillas de puntiaguados
remates, están rodeadas de una aureola
divina, que los marineros normandos
ven de más lejos que el otro. Se les ap-
parece en las tempestades y en las nieblas
terribles, y desde el cabo de Horn, hasta
el banco de Terranova. Hacia ella se
vuelven cuando se resquebrajan las dé-
biles embarcaciones en que navegan.
Entonces juntan las manos, exclaman-
do:

—¡Nuestra Señora! ¡Nuestra Señora
de las Olas! Y cuando ha pasado la tor-
menta y se han salvado, le dan gracias
desde el fondo de su corazón y hacen la
promesa de llevarle un cirio...

Hace cuatro años, que en un día de
Marzo, durante el viento del equinoccio,
me encontraba sentado sobre una colina
al lado de la Capilla; tenía en brazos
un niño, mis ojos estaban llenos de lá-
grimas, cuando apiadada de mí se me
acercaba alguna buena alma, me apre-
suraba á decirle:

—Alejaos pronto, os lo suplico, el
niño tiene el croup.

Si, tenía la garganta abierta y sus
pulmones y su sangre se encontraban
envenenados. En aquellos mismos mo-
mentos, su madre deliraba atacada del
mismo mal y un hermanito que tenía
en brazos se encontraba entre la vida y
la muerte.

¡Qué días aquellos! El evocarlos tan
solo, me oprime el corazón; aun me pa-
rece que sobre mi pecho siento el peso
de aquel niño que estrechaba con la
misma fuerza que si fuera á naufragar.

Mudo desde hacia largo tiempo, este
niño aún conservaba la fuerza suficiente
para sonreirme.

Frecuentes inyecciones de éter le
hacían abrir de cuando en cuando los
ojos. Perdida toda esperanza, miraba
vagamente en derredor, y he aquí lo
que ví á través de mis lágrimas.

Por la ribera, iban varios hombres
que llevaban faroles encendidos; el va-
cillante paso y su balanceo, indicaba
que eran marineros; pasaron por delante
de mí sin volver la cabeza, entraron en
la capilla y una mujer anciana, vende-
dora de mariscos, me dijo.

—Son los marineros de las «Dos Jua-
nas»... Mañana volverán para que les
digan una misa.

Mi pensamiento les acompañó al in-
terior de la Capilla en que se hallaban
arrodillados, y sin poder resistir al im-
pulso de mi desesperación exclamé en
voz alta:

—¡Nuestra Señora de las Olas, salva-
me este hijo del alma y mandaré escul-
pir su nombre en un lápida de mármol
en vuestra capilla, al lado de los que no
os han implorado en vano.

El cielo continuaba de color sombrío
y cuando bajé de la colina, el niño no
parecía pesar tanto...

Han pasado cuatro años de estas ago-
nias, y aquellos tres seres queridos que
tan cerca se encontraron de la muerte
se salvaron. Aquel niño mudo que se
arrastraba por el suelo como un gusano,
corre y juega lleno de alegría, y sin em-
bargo si se entra en el santuario de Nues-
tra Señora de las Olas y se leen las ins-
cripciones que la gratitud ha grabado
sobre la pared, no se encontrará la mia.
¿Qué pretexto tuve para faltar á mi pro-
mesa? ¡Fué acaso que la razón conoció
que un voto de esa clase arrancado á la
angustia no debe realizarse!

¿No es creíble esto, verdad?
Un sentimiento más respetuoso es el
que me ha detenido.

Me ha parecido que muchas cosas
que digo y hago no están en armonía
con este acto de fé sencilla y profunda.
No es que yo tema realizarlo, es que al
hacerlo, me parece ofender á la virgen
y esto lo creo de buena fé, pero está uno
seguro en estas materias que se refieren
á la conciencia que es esta y no el orgu-
llo lo que está en juego.

He aquí de qué modo tuve las prime-
ras dudas; el verano pasado entré en la
capilla, lei las inscripciones y con una
especie de consuelo ví que todas eran
anónimas y entonces pensé:

—Pues ya que nadie firma, proceda-
mos como ellos. Perdóname que no ha-
ya de grabar tu nombre completo y si
tu te encuentras tan satisfecho de ver
que tantos otros han manifestado su fé
con idénticas reservas haciéndolos gra-
bar en eso que algunos llaman Tablas
de superstición, es porque temes que los
que te conocen lean tu nombre y digan
con acento de desden.

—¿Cómo? ¿También este? Y temes
que si un día te ocurre la idea de hacer
política que un elector diga en cualquier
reunión pública:

—¡Sois un clerical! Y esto te privará
de los votos de los radicales.

Pues bien, ya que nada de esto me
importa, he ordenado sea grabada la
inscripción y dentro de algunos días po-
drá leerse en la capilla.

Sea cual fuere vuestra fé secreta, os
pido que la respeteis, la manifiesto sin
restricción y quiero estar al lado de
aquellos que creen que Nuestra Señora
de las Olas aparece á las horas de los
naufragios y con una ternura verdade-
ramente maternal recoge las oraciones
que dan al viento los desgraciados.

HUGUES LE ROUX,
(Propiedad de *Le Courrier de la Presse*.)

Información general

Según nuestros informes, el fiscal
del Supremo, Sr. Puga, se ocupa en la
redacción de una circular, excitando el
celo del Ministerio fiscal para que se
castiguen con severidad toda clase de

noticias y comentarios que tiendan a censurar actos de los jefes que se hallan al frente del ejército de operaciones en Cuba.

VALLADOLID

Se activan los trabajos para la creación del Colegio de Huérfanos de los cinco cuerpos especiales del ejército. Se han impreso las bases del reglamento.

JEREZ DE LA FRONTERA

La compañía dirigida por el señor Fuentes, ha estrenado el último drama de Echegaray, «El Estigma», con gran éxito.

SAN SEBASTIAN

En la mina de San Emilio, jurisdicción de Hernani, pereció asfixiado el operario José Maura Juan.

MONTILLA

Francisco Tejada y Andrés Zafrá, braceros de oficio, riñeron a la puerta de la casa de la novia del último, por cuestiones de celos.

El Tejada infirió al Zafrá cuatro heridas, de resultas de las cuales está gravísimo.

El agresor se halla en la cárcel.

VIGO

La lancha pescadora «María» de Puebla del Caramiñal, se ha ido a fondo a consecuencia del oleaje.

De sus cinco tripulantes cuatro fueron salvados por otra lancha del mismo puerto, el otro pereció ahogado.

TARRAGONA

De la visita girada por el delegado de Hacienda de esta provincia al Ayuntamiento de Tortosa, parece que existe malversación de fondos.

De no hacer efectivo el pago de 86.000 pesetas, en breve la corporación municipal será entregada a los Tribunales.

VALENCIA

Inaugurará la feria en los solares de San Francisco a los acordes de la música de Bomberos.

La tombola, organizada por el patronato de la Juventud obrera, promete excelentes resultados.

LA LÍNEA

Juan Ruiz Rojas ha sido preso por haber ejecutado actos brutales con Josefa García Gonzalez, joven de diez y siete años, que se halla gravísima.

A fin de que nuestros lectores conozcan con anterioridad a que otros periódicos, lo den a luz el discurso pronunciado por Su Santidad en la recepción del Sacro Colegio, vamos a tomar de «El Movimiento Católico» el extracto telegráfico de aquella augusta ceremonia, con los rasgos más salientes de los discursos pronunciados por el decano de los Cardenales y la contestación de Su Santidad.

La Natividad en Roma

«Esta mañana, 23, siguiendo la antigua costumbre del Vaticano, todos los Cardenales presentes en Roma fueron a presentar al Papa sus felicitaciones colectivas con ocasión de las fiestas de Navidad y de Año nuevo.

«A las doce y cuarto salió León XIII de sus habitaciones, rodeado de su corte, para dirigirse, atravesando la antecámara secreta donde estaban reunidos los Cardenales, a la sala del Trono, donde debía verificarse la recepción oficial.

«En esta esperaban ya dos Cardenales, que hubieron de ser trasladados allí por causa de su delicado estado de salud: el Cardenal Mortel, de noventa y un años de edad, a quien sus piernas paralíticas no le impiden asistir a todas las reuniones, y el Cardenal Mónaco La Valetta, que, en su calidad de decano del Sacro Colegio, a pesar de la grave enfermedad que padece desde hace dos años, ha querido pronunciar todavía este año el discurso de costumbre.

«Con gran satisfacción notaban los Príncipes de la Iglesia el precioso contraste entre el decano y León XIII, quien, aunque más anciano, goza de excelente salud, y sea por razón de las circunstancias ó bien porque leía en los rostros de los Cardenales esta impresión favorable, tenía un continente risueño y gracioso.

«Tomando por tema de su discurso la eficacia de la oración, el Cardenal La Valetta demostró que el brillo del reinado espiritual de Su Santidad debíase a las oraciones incansables que suben al

Cielo de todas las partes del mundo, invocando la protección divina para la Iglesia y su Pastor.

«A este discurso, pronunciado con voz débil y casi ininteligible, el Papa respondió con voz firme y clara, acentuando la expresión con ademanes llenos de animación y calor. La vivacidad de su expresión hizo que se le cayese de los hombros el manto colorado que cubría en parte su blanca sotana.

«Después de haber manifestado su agradecimiento a los Cardenales por sus felicitaciones, León XIII, aceptando el asunto elegido por el Cardenal La Valetta, dijo que, en efecto, a la eficacia de la oración universal eran debidos la protección visible de Dios a su Iglesia y particularmente los felices resultados que, tanto en Inglaterra como en Oriente, han coronado hasta aquí los esfuerzos de la Santa Sede en favor de la unión de las Iglesias.

«Terminada su alocución, bajó el Papa del Trono y fué a conversar con cada uno de los ilustres asistentes. Se ha notado, sobre todo, la dulzura de su conversación con el Cardenal Hohenlohe.

«La ceremonia terminó a la una y cuarto.»

Discurso del Papa

(POR TELÉGRAFO)

AL SACRO COLEGIO

Roma 25.—Las frases pronunciadas por Su Santidad León XIII en la recepción del Sacro Colegio la víspera de Noche Buena, se refirieron exclusivamente a enaltecer la oración.

Las rudas pruebas que afligen a la Iglesia y agitan el mundo—dijo,—exigen oraciones numerosas y continuadas para dar expansión a la acción católica que se ha despertado en el mundo, a fin de lograr el regreso a la fé de las Iglesias disidentes y de combatir a la impiedad, que tanto trabaja contra el orden natural y contra la educación religiosa de la juventud.

Su Santidad recordó que los príncipes y los pueblos recurren públicamente a Dios cuando se trata de poner bajo sus auspicios empresas importantes, ó se invoca su auxilio en las grandes calamidades, y terminó diciendo:

«¡Ah, Señor, qué necesitada se halla de vuestras bendiciones la época presente.—Fabra.»

Filipinas

MINDANAO

Según noticias de Marahuit que alcanzan al 5 de Noviembre, el 25 de Octubre se presentó a las autoridades españolas y fué recibido con todos los honores que su alta jerarquía musulmática requería, el rayamuda de Ganasi (rayamuda equivale a príncipe de Asturias entre nosotros, de modo que este morito, de unos cuarenta a cincuenta años de edad, es el heredero de la sultanía de Ganasi); hizo, como todos, sus manifestaciones de adhesión a España, y fué despedido con el aparato y honores con que se le recibió.

El 26 apareció en la laguna una vinta muy engalanada que era conductora del datto Prañga-rungnan de Tugayas, la cual fué recibida por el general en jefe, del que recibió inequívocas pruebas de que quería mejor las cosas en paz que en guerra; esto halagó al Sultán, y abundó en muy sanos principios, prometiendo fidelidad a España; después de la entrega de las insignias de rúbrica, fué despedido con salvas y música.

También en este día hizo su presentación el uregán de Masiu, que es el consejero general de la Laguna.

El uregán se presentó con despejo; admiró nuestro campamento y nuestro armamento, con particularidad los cañones Krupp, y el ganado del escuadrón, gordo y bien enjaezado.

Al entregarle el capitán general el bastón de mando con que a toda autoridad mora se obsequia, se quedó contemplándolo, arrancó una de las dos borlas del bastón, y arrojándola lejos de sí, dijo:

«Para demostrar mi adhesión a

España, quiero hacer ver que yo hago más con una borla sola que los demás moros adictos con dos.»

ANASTASIO BARRERO

TETUAN, NUM. 13

Ya llegó el deseado y rico queso de bola as plato, el cual se expende al alcance de todas las ortunas. En este establecimiento se expende la nueva

GALLETA «PAPAL»

10 reales kilo.

Nuevamente insistimos que el lema de esta casa es vender barato y dejar que digan. Conservas de hortalizas y pescados. Sigue teniendo la garbanza de Fuente Saucó

TETUAN, 18

IMPORTANTE

Las personas que deseen dependientes de cualquier clase u oficio que sean así como las que necesiten colocación pueden dirigirse (estas últimas acompañando referencias) a R. G. Listá de correos, cédula 78, que gestiona toda clase de ocupaciones por humilde que sean estas

Información local

Ayer terminó la Pascua, sin que por fortuna tengamos que lamentar incidentes desagradables.

Las borracheras y los escándalos, quedan descontados.

La prórroga de la ley de moratorias acordada en el Consejo celebrado el día 25, y de la que dimos cuenta telegráficamente ayer, se refiere solo a las corporaciones que tienen pendientes alzadas.

Todavía se relame el órgano burguista.

La cena con que «los redactores, impresores y cajistas del periódico de la calle Mendez-Núñez, celebraron la Nochebuena, no se le olvidará fácilmente.

¡Ahí es nadal! ¡Una cena «opípara y abundante!»

Y, ya se sabe; tratándose de cenas no importan las redundancias; así se vigoriza más la frase.

Una cena «opípara y abundante», ¡no es cualquier cosa!

Sobre todo, para aquellos en quienes el ayuno es frecuente.

El conocido y concienzudo escritor de Cobujón, D. Dionisio Alba, publicará muy en breve un libro titulado «Al sol que más calienta.»

En nuestra Delegación de Hacienda se ha recibido del Ministro del ramo, la orden para que se proceda a rectificar los escalafones de los empleados del mismo activos y cesantes, con arreglo a lo prescrito en el art. 8.º de la ley de presupuestos de 30 de Junio último.

Los cesantes deberán presentar sus hojas de servicios totalizadas en 31 del actual en la Delegación de la provincia donde residan, con arreglo al modelo que la misma oficina les facilitará.

La antigüedad se regulará por la fecha de la posesión en el primer nombramiento de la clase respectiva, según prescribe dicha ley.

Se ha dispuesto que la Junta de jefes del Cuerpo de Correos, forme un cuestionario, que se remitirá a las Administraciones de provincia para informar acerca de la reglamentación del mismo.

Está a la firma de S. M. la Reina Regente, un decreto autorizando a la Dirección de Comunicaciones para que adopte las medidas necesarias a fin de separar definitivamente los cuerpos de Correos y Telégrafos.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos, por faltas de peso, las especies siguientes, a los vendedores que a continuación se expresan:

A Antonio Corte, medio kilo de almejas, con 50 gramos menos.

A Antonio Cruz, medio id. de pescados con 50 id. id.

A Isabel Marquez, medio id. de almejas con 50 id. id.

Cantidad total decomisada: un kilo de almejas y medio de pescados, que fueron repartidos a los pobres.

Los fumadores se quejan de que el papel con que se hallan liados los cigarrillos se rompe con mucha facilidad, re-

sultando caros por esta causa, pues para aprovechar uno, hay necesidad de gastar dos ó tres.

La verdad es que el tabaco es malo, y peor la calidad de su envoltura.

Todo individuo que desee alistarse en la recluta voluntaria para Cuba abierta por real orden de 1.º del actual, puede presentarse en esta zona militar provisto de su pase ó licencia, cédula personal, certificado de buena conducta por el alcalde y certificado del estado civil por el Juez municipal, que son los documentos que se necesitan para marchar.

Ha sido nombrado administrador de Hacienda de Granada, el señor D. Ricardo Alonso Valverde, tío de nuestro antiguo compañero en la prensa, D. Sebastián Alonso.

Durante este mes se rectificará el padrón de habitantes, base de las reformas que en el año próximo han de hacerse en el censo electoral, y pueden los Ayuntamientos declarar de oficio vecinos a los españoles emancipados que lleven dos años de residencia fija en el término municipal, y a los que en la misma época ejerzan cargos públicos, que exijan residencia fija en él, aun cuando no hayan cumplido los dos años.

Debido a la influencia de D. Manuel, desde el primero de Enero próximo, quedará suprimido el juzgado de Moguer.

Mañana dará un baile en sus elegantes salones de Monte-Palacio, el señor D. Juan B.º Ruiz.

Con tal motivo llegarán a esta capital varias familias de Palma del Rio.

Hoy que, con motivo de la guerra de Cuba, hay tantas familias interesadas por saber noticias de los soldados, consideramos oportuno publicar la tasa de los telegramas que se dirijan a Cuba y Puerto Rico.

Para la Habana cuesta 3.70 pesetas cada palabra; para Cienfuegos, 4.75; a Santiago de Cuba, 6.50 y a Estaciones, 3.90.

Los telegramas para Bayamo, Guantánamo y Manzanillo, que llevan la mención Via Key-West, se transmiten desde la Habana por las líneas terrestres y tienen tasa de 3.00 por palabra. Los expedidores que deseen que sus telegramas sean transmitidos por los cables hasta Santiago, deberán poner la indicación Via-Key-West Santiago; la tasa por esta vía es la de 6.50 pesetas por palabra.

Puerto Rico, 1.60 pesetas por palabra.

Muy en breve, el autor de «Cartas a una mujer», publicará la segunda parte de estas, que la titulará «Cartas a don Manuel», y es muy fácil que este diga: ¡a mi cartitas!

Un sargento retirado de esta plaza que navega por «el inmenso piélagos del vacío», trae de cabeza a más de cuatro empleados, exponiéndose a que éstos le rompan la idem.

El vapor Cabo San Martín de la Compañía Ibarra, varó en la barra el día 26 último.

Ayer a las doce de la tarde se logró salvar dicho barco después de no pequeños esfuerzos. En la maniobra estuvieron los vapores de la misma Compañía Cabo «Santa María» y Cabo «La Nao».

Con dicho motivo llegó ayer a esta capital el señor Conde de Ibarra, que en unión del ilustrado ingeniero de las Obras del Puerto de Sevilla señor Molini, que accidentalmente se encuentra en esta capital, dirigió la mencionada maniobra de poner a flote el Cabo San Martín.

En el tren mixto de ayer salió con dirección a Montilla, la señora de nuestro querido amigo, don Francisco de P. Lopez, y su sobrina la señorita Elisa Lopez.

COLETAS Y CUERNOS

Dícese que el circo taurino que se está construyendo en Vigo se inaugurará el próximo verano con los diestros Mazantini y Guerrita.

—Ha sido ajustado para torear dos corridas de novillos en Canarias, en los dos últimos domingos de Enero, el diestro Manuel Ruiz (El Nene).

—Varios aficionados de Ayamonte piensan tomar en arrendamiento la plaza de toros con objeto de dar algunas corridas, en las cuales tomará parte el valiente diestro Miguel Baez (Litri).

—Los organizadores de la corrida benéfica que se trataba de celebrar en Sevilla ha tropezado con algunas dificultades, que tal vez les impidan realizar sus deseos.

—Al novillero Francisco Palomares (El Marino) le han dedicado unas bonitas seguidillas, compuestas por una distinguida señorita de Sevilla.

Cocina de EL ALCANCE

MINUTAS PARA MAÑANA POR BLANCO PRIETO

ALMUERZO

Fortilla a la española.
Bacalao en cazuela.
Callos en salsa blanca.
Patatas sopladas.
Compota.
Postres.

COMIDA

Sopa de pan.
Puchero.
Vaca a la moda.
Jamón asado.
Ensalada de trufas a la rusa.
Crema de café.
Postres.

Callos en salsa blanca.—Cortar los callos, previamente cocidos y raspados, en trozos de tres centímetros de ancho por cuatro de largo. Rehogar en manteca a lumbre muy suave una cebolla menudamente picada.

Agregar los callos, salpimentarlos y menearlos con cuchara de palo.

Espolvorear con harina, mojar con caldo blanco, añadir un ramito compuesto y dejar que cueza lentamente durante media hora.

Trabar la salsa con yemas de huevos, manteca y sumo de limón.

Servir en plato caliente.
Ensalada de trufas a la rusa.—Cepillar unas cuantas trufas crudas, echarlas en una cacerola con vino de Madera, sazónarlas con sal y cocerlas durante cinco minutos.

Cortarlas, ponerlas en una vasija, sazónarlas, rocíarlas con un poco de aceite y dejarlas macerando unos diez minutos.

Agregarles una cucharada de estragón, cebolletas y perejil picado, y trabarlas con unas cuantas cucharadas de salsa mayonesa.

Trasladar la ensalada a fuente honda, y cubrirla con una capa de mayonesa mezclada con una cucharada de mostaza inglesa.

(De la «Agenda Culinaria» que publica la casa Bailly-Baillière).

SECCION RECREATIVA

CASOS Y COSAS

En una tertulia de confianza. Se sientan alrededor de una mesa a jugar a la lotería:

—Oiga usted, Federico; no intente usted andar buscándole los pies a su vecina.

—¿Por qué? ¿Es mujer severa?

—No es por eso: es porque tiene una pierna de palo.

En la escuela: —Quien da diez y quita diez ¿qué le queda?

El muchacho se queda pensativo. —Vamos a ver; si llevas en el bolsillo diez perros chicos y los pierdes ¿qué tendrás en el bolsillo.

—Un agujero.

En la administración de Correos de un pueblo se recibe una carta con la siguiente dirección M***

Como es natural, la carta queda detenida; pero el cartero muy sagaz se dirige al administrador diciéndole:

—Yo sé a quien va dirigida esa carta con las tres estrellas.

CHAMPAGNE CODORNIU

ÚNICO QUE DISFRUTA EN EL MUNDO DE
LOS MAS GRANDES TRIUNFOS Y RECOM-
PENSAS MEREcidas.

25 medallas y diplomas de alto honor son los premios obtenidos por el CHAMPAGNE CODORNIU en las Exposiciones que se na presentado, y últimamente medalla de oro en la EXPOSICION DE BURDEOS 1895.

Pídase en todos los buenos colmados, confiterías, cafés y restaurants de Huelva.

—¿A quién?
—Pues con tres estrellas... Al capitán de la Guardia civil.

—¡Qué es eso. Luisito! ¿Por qué no juegas con Isabelita?
—No puede ser...
—¿Habeis reñido?
—Es que la muy tonta no quiere que yo sea el padre de su muñeca.

CHARADA

Frase latina es la prima,
un rio caudaloso el dos,
y un acceso en medicina
se llama el todo, lector.

T. de S. A.

La solución mañana.

Servicio Telegráfico

Particular y Exclusivo de "El Alcance,"

CUBA

MEDIDAS PREVISORA

Madrid 27, 12 n.

La línea de Mitanzas á la Habana cubrenla diez batallones.

Tambien está cubierta la retirada con cinco columnas.

Los rebeldes serán atacados rigurosamente en todos casos.

RUMOR. GRAVISIMO

Madrid 27, 12 n.

«El Heraldo» acoge el rumor gravísimo de que los insurrectos se hallan en Guímes á cincuenta kilómetros de la Habana.

Esta noticia, aunque se ignora el fundamento, ha causado sensación general; en todo Madrid no se habla de otra cosa.

Caso de resultar cierta la noticia, hay que convenir en que la situación es apuradísima.

«El Noticiero Sevillano» tambien publica la noticia.

EN BUSCA DEL ENEMIGO

Madrid 27, 11'11 n.

El general Valdes al frente de 4.000 hombres avanza hácia Cerros Altos donde se supone que se encuentra el enemigo.

NUEVAS FECHORIAS

Dícese que los rebeldes han incendiado y destruido varias fincas en Pedrosi.

MANIFESTACION DE SIMPATIA

Madrid 27, 11'10 n.

Confirmando mi telegrama de ayer en el cual le daba cuenta de la brillante manifestación de simpatías verificada en la Habana en honor al General Martinez Campos.

Expidiéronse expresivos telegramas de adhesión al Gobierno.

Los jefes de los tres partidos asistieron unidos á la manifestación y después visitaron al General.

El Rector de la Universidad presidió la manifestación.

Esta resultó imponentísima, aunque los laborantes de Nueva York, quitan importancia á la acción de Coliseo y á la manifestación.

ANARQUISTA PRESO

Madrid 27, 11'11 n.

Ha sido preso en Francia el anarquista Osthez.

La captura se ha realizado después de ímprobos trabajos.

Perseguíasele hace tiempo.

Manjón

Desde Sevilla

Sevilla 27, 9'15 n.

Los últimos temporales han cre-

cido las aguas del Guadalquivir tres metros y medio.

El puerto se encuentra cerrado á la navegación.

EL CORRESPONSAL.

**Bazar de muebles de todas clases
Bernardo Coto**

Concepción, 5. Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colchones y catres metálicos de todas clases.

Es el que más surtido tiene y el que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

**TELEGRAMA DE CAMBIOS
DEL CREDIT LYONNAIS**

AGENCIA DE MADRID

SERVICIO ESPECIAL DEL CORREDOR DE COMERCIO
COLEGIADO

A. NATALIO DOMINGUEZ

Ricos 34 y 36.—Huelva

Bolsa del 27 Diciembre 1895

CAMBIOS

FONDOS PÚBLICOS

MADRID. = Deuda perpetua al 4 por 100 interior contado	67'15
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior	75'50
Deuda al 4 por 100 amortizable, contado	79'40
Billetes hipotecarios de Cuba, 1886	97'8
Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890	86'50

ACCIONES

Banco de España	393'00
Compañía A. de Tabacos	191'50

SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS

París, á la vista, beneficio.	21'00
Londres, á la vista, libra esterlina.	30'49
PARIS, 4 por 100 interior español.	62'15

Tarifa para la compra y venta de valores

Interior, exterior y amortizable, 4 por mil sobre el valor nominal.

Bi letes de Cuba, 4 y 1/2 por mil sobre el valor nominal.

Esta tarifa se entiende libre de todo gasto, incluso corretaje, entregándose los valores en esta Plaza, contra su importe.

La Testamentaria de don Leopoldo Puente admite proposiciones por espacio de quince dias, que terminarán el dia 28 del corriente mes, para la venta de la casa calle Palacios número 1, esquina á la de Monasterio.

Los señores que deseen tratar con su dueño, diríjense á la calle Duque de la Victoria, 5, Huelva.

MINA

Se arrienda una de manganeso, en el término municipal de El Cerro, propiedad de don Gonzalo Leandro.

Los señores que deseen tratar con su dueño, diríjense á la calle Duque de la Victoria, 5, Huelva.

Manuel Fernandez

MARMOLISTA

En este acreditado establecimiento se construyen lápidas mortuorias, panteones, sarcófagos, fuentes, columnas, chimeneas, escaleras, solerías, tapas para muebles y todo lo que se relacione con este ramo, en arquitectura y adorno, con mármoles del país, Italia, Francia y Bélgica. Sillería y umbrales de todas clases.

Calle Sagasta 37, Huelva

SE VENDEN

Un bonito aparato de destilación con calentavinos y rectificador sistema «De Roy» propio para cognac y anisados y para producir alcohol de 35 grados. Tiene horno de palastro para no tener que empotrar la caldera y chimenea de hierro todo portátil. Cabida de la caldera 600 litros. Cuatro depósitos de hierro galvanizado para alcohol; cabida 500 litros cada uno.

Una prensa para uva ó aceitunas de 4 columnas, sistema «Matías Lopez». Informará don Manuel Escudero, Rascón 3, Huelva.

Sastrería de Rafael Sanchez

ANTES DE FRANCISCO DIAZ

RICOS, NUM. 1

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece al público el mayor esmero en el corte y perfección de todas las prendas que se le encarguen.

Chocolates Jaime Boix

REGALO á los consumidores de mis chocolates, consistente en unas muñecas ó pequeñas oromo-litografías con sus correspondientes vestidos y sombreros que se pueden vestir y formar un juguete novedad, por la variedad de colecciones que se pueden reunir.

En las tiendas de ultramarinos que más abajo se citan, donde se expenden dichos chocolates, habrá un cartel anuncio expuesto, para que el público se entere y lo pueda apreciar mejor.

De venta en casa de los Sres. D. Valeriano Ciordia (Las Colonias), calle Concepción; don Juan J. Navarro, calle Palacio; D. Manuel Dominguez Romero, calle Sagasta; E. Pio Gutierrez, calle Sagasta; F. Manuel Monis, calle Marina; D. Anastasio Barrero, calle Tetuan; don Francisco López, calles Monasterio y Odiel, don Victoriano Torres, calle Monasterio y Odiel, y don Victoriano Calleja, calle Rascon; doña Purificación García Nevado, calle Sagasta y D. Francisco Gutierrez, calle Rascon.

Representante en esta plaza, Don Hipólito Mezquita y Diaz, Saltés 2.

En Rio-Tinto.—Sres. Rodriguez hermanos, señores Torrecilla y Saenz, don Francisco Pez Salvador, don Juan Nuñez Cabeza, don Marcial Rivas Delgado, don Francisco Real Burguillo, don José Saenz, don Bernabé W. Mora, don Cándido de Marcos García, don Pedro Iglesias Manzanal, don Antonio Gomez Fernandez, don José Ortiz Zambrano, doña Teresa Moreno Castaño, doña Elisa Lago Lopez, doña Rosario Ramirez Cazador y doña Dolores Ortiz Pacheco.

En Zalamea la Real.—Doña Dorothea Maestre Moreno, doña Antonia Serrano Cornejo, don Juan Gonzalez Dominguez, don Luis de Lepe Caballero y don Manuel Romero Romero.

En Nerva.—D. Santiago Delgado, don Francisco Fontela Fernandez y doña María Romero Villar.

En Almonte.—D. Francisco Espinosa, don Julian Espinosa y D. Juan Villa.

En Rociana.—Señores Salas y Compañía don Juan Millan y don Manuel Ruiz Carrucheno.

En Bollullos.—Señores Fermin de los Casares y compañía.

En Moguer.—D. Francisco Diego Quintana, don Angel Martin, don Antonio Marmolejo, don Daniel Peres, don Pedro J. Jimenez y doña Montemayor Mora.

En Lepe.—D. Antonio Acosta Verano.

Tip. LA CRÓNICA, Bocas 2

nian proporciones colosales, y mostraban sus aterciopeladas alas manchadas ó rayadas de matices tan variados como hermosos. La gran mosca-araña volaba también en torno de las flores, ya inmóvil, ya lanzándose de un punto á otro de aquel jardín sin límites. La abeja y el pájaro-mosca livaban el cáliz de las flores, y de vez en cuando las perdices y gallos silvestres volaban entre los pies de los caballos. Francisco consiguió matar un par que colocó en la grupa de su silla.

Nuestros viajeros marchaban á través de aquel campo de flores, y más de una corola embalsamada fué destruida por los cascos de los caballos, que algunas veces se metían hasta las cinchas entre aquellos tallos rectos y apretados como las espigas de un campo de trigo. De tiempo en tiempo atravesaban campos de helianto, cuyos anchos discos, al rozar sus piernas, les cubrían de dorado polvo.

Era un magnífico paisaje, que nuestros jóvenes hubieran admirado en otra ocasión; pero la fatiga y la

falta de sueño apenas les permitian gozar de aquella vista deliciosa.

El perfume de las flores pareció refrescarles un poco; pero no tardaron en sentirse como enervados, y bajo la narcótica influencia de aquellos olores se sintieron más fatigados y agotados que antes.

Tenían grandes deseos de detenerse y levantar el campamento, pero no había agua y sin agua no hay campamento posible. Tampoco había yerbas para los caballos, porque en esta clase de praderas las flores toman posesión del suelo y no dejan lugar á ninguna clase de vegetación. Los viajeros se vieron pues obligados, á pesar del cansancio, á marchar hasta que encontraran agua y yerba, dos cosas indispensables para un campamento de noche.

Durante diez millas continuaron de esta manera. Por último, las flores empezaron á ser más raras y el jardín hizo pronto lugar á la pradera propiamente dicha. Después de dos ó tres millas los viajeros llegaron á una pequeña corriente de agua que serpen-

nales. «Juanita» participaba de la alegría general dando saltos y espantándose las moscas, sin dejar por eso de comer á dos carrillos. Basilio la había aplicado una nueva untura de la grasa de oso y vió que las heridas iban en buen estado.

Como tenían necesidad de reponerse, determinaron pasar el dia y la noche siguiente en aquel delicioso campamento. Al amanecer, todos ya bien descansados, siguieron adelante llegando á los pocos dias á los «cross-timbers» (bosque de cruz), célebre espesura que por tanto tiempo ha burlado la sagacidad de los naturalistas. No se veía ningún indicio de la vecindad de los bisontes, así es que nuestros viajeros continuaron hácia el Oeste atravesando las numerosas corrientes que se dirigen al Brazos.

Tres dias después de haber abandonado la región de los «cross-timbers» acamparon á la orilla de un arroyo que serpenteaba en la pradera sin ningún árbol en sus orillas, pero podían pasar perfectamente sin leña para hacer fuego, teniendo á su dis-

amaneció al fin, y no fué poca la sorpresa de los tres jóvenes al ver á «Juanita» padeciendo tranquilamente, teniendo á su lado el cuerpo del cuguardo que yacía extendido sin vida. La bestia feroz había sido herida por las balas, pero no había sido esa la causa de su muerte, como después se vió, porque su cuerpo estaba magullado y tenía rotas las costillas. La posición en que se halló al animal permitió explicar aquel fin misterioso; estaba extendido al pié de un gran árbol, contra el cual debió haber sido aplastado. En su retirada se había sin duda precipitado sobre «Juanita», que luchando por escapar se había arrojado violentamente contra el árbol: el cuguardo se halló entre el tronco y la mula, y fué ahogado y muerto instantáneamente.

Aunque ya era de dia, nuestros cazadores, cansados de una noche pasada sin dormir, de buena gana se hubieran echado un rato, pero no creyeron prudente hacerlo. El sitio del bosque en que se encontraban estaba lleno, al parecer, de animales

VINOS DE JEREZ VIUDA DE NEIRA

Bodega de las más acreditadas por la exquisita pureza de sus caldos.

Marcas recomendadas.—FINO ESPECIAL, AMONTILLADO N.º P. U. y VICTORIOSO. Pidanse en todos los establecimientos. Representante en Huelva, D. Paulino Molero, Cánovas, 17.

AL BELLO SEXO DEPILATORIO

Este auxiliar del tocador es indispensable cuando se desea extinguir el bello. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos sobre la región que se desea depilar, es suficiente para que desaparezca dejándola tersa y lustrada, sin producir molestia, mancha ni excitación en el cutis más delicado. A cada frasco acompañan las instrucciones para su uso. Precio 3 pesetas frasco, franco de porte y certificado. Depósito en Madrid.

Calle Mayor, núm. 23, Farmacia

Por mayor, M. García, Capellanes 1; Hernandez y hermano, Jacometrezo 60; Ortíz Preciados 52.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS

Domicilio en Barcelona: ANCHA 64

CAPITAL DE GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta el 31 de Diciembre de 1894, 93.517.254'25. Sinistros pagados hasta la fecha, 4.108.914'58 pesetas. En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias. Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías.—Subinspector, D. Miguel Pimentel.—Agentes, D. Pedro Vizo, D. Sebastian Viera, D. José María Aguilar y D. Julio Gonzales.

Delegación en Huelva, Calle del Puerto, núm. 25

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLÓZAGA, NÚMERO 1

GARANTIAS

Capital social efectivo.	12.000.000
Primas y reservas.	4.598.510
Total.	55.598.510

Seguros contra incendios

Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros 69.150.604'43 pesetas.

Subdirector en Huelva, José Aragón, Sagasta 10.



Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra compañía.

EL INDUSTRIAL ESPAÑOL

CONCEPCION 7, HUELVA

SUCURSAL DE LA FABRICA DE CALZADO

DE FRANCISCO CHICO GANGA

SIERPES 38, SEVILLA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo una de las principales de España, encontrarán todos los que lo visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país, son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

DE

CASTOR CALLEJO

CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4 HUELVA

Esta acreditada fonda, la primera de la capital y su provincia, dispone de magníficas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.

Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.

Así se explica que sea la más favorecida por el público, á pesar de no llevar más que un año de existencia.

Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA 56 y 58 y ZAFRA 2 y 4

Casas en venta

Dos bien acondicionadas situadas una en la calle En medio, número 5 y otra á la espalda, calle Fernando el Católico, número 10.

En las mismas dan razón.

SE VENDE

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas. En la calle Bocas número 2, dan razón y precio.

Colegio de Santa Isabel

INCORPORADO

AL INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior. Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales. Enseñanza de adorno y recreo. Pidanse catálogos.

PURTO 35, HUELVA

Justo Fernandez Izquierdo

SACRAMENTO 2, MADRID DENTICINA INFALIBLE

Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Elixir de Fernández Izquierdo. Caja 3 ptas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes

Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernández Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres rebeldes, y 3 pesetas para fiebres benignas. Por 2 reales más se remiten. Para evitar falsificaciones é imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de «Denticina» y «Píldoras» llevan una construcción especial «La letra y marca son su relieve.» Desechar las que no tengan esta contraseña.

CALLE DEL SACRAMENTO 2 MADRID

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener

Precios: Docena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos.

Representante para Huelva y su provincia:

CÁPSULAS EUPEPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR. PIZA

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO

Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófula linfática y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Cognac

Finca Moguer

E. JIMENEZ Y CA

MOGUER

Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.

Pidase en Hoteles, Cafés, tiendas de licores y ultramarinos.

Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva

NO VISITA EL

PASAJE DE ZAFRA

HAY RESTAURANT

A LOS COSECHEROS

DE VINOS

D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlos.

Diríjanse á él les que deseen vender sus cosechas. Calle Carretera Odiel, núm. 155.

MANUEL TORRES

LIBRERIA

y centro general de suscripciones

Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Bocas, 12, Huelva.

Encomendaciones y Sellos de cañonchón

TOS

Se modifican ó curan con rapidez los catarros, bronquitis, coqueluche y todas las afecciones del pecho y aparato respiratorio, con el uso del Jarabe Pectoral de R. Hernandez. De venta en Madrid Mayor 23, Farmacia.

Por mayor: M. García Capellanes, 1. J. Hernandez y Hermano, Jacometrezo 60, y J. Ortíz, Preciados 52, Madrid.

SE VENDE

á voluntad de su dueño una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para casa habitación y gallanía, número de gobierno.

Para tratar de su venta diríjanse al encargado del almacén de vinos La Merquita, calle Ricos, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Llévese desde el estómago del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente buenas boticas á 3 y 5 ptas. caja. Se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carrets 39 Madrid

Tónico-genitales del Dr. Moale

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la impotencia debilitadas por esterilidad, permatórricas.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas 39 Madrid

peligrosos, y resolvieron levantar el campo y alejarse cuanto antes de aquellos lugares. Se hallaban, en efecto, en un bosque próximo á un riachuelo afluente del río Trinidad; y como en aquella época del año aquel río se había desbordado, todos los animales salvajes, osos, cuguardos, lobos, lince y jabalíes, arrojados de la parte baja por la inundación, andaban errantes por los bosques adyacentes, más hambrientos y feroces que de ordinario.

Después de haber ensillado sus caballos y cargado á «Juanita» con las pieles, las mantas y la provisión de carne, nuestros aventureros volvieron á emprender su camino hacia el Oeste. Después de algunas millas se encontraron en los linderos del bosque y se lanzaron otra vez sobre la llanura sin límites de la pradera.

El camino seguido por los jóvenes atravesaba uno de esos encantadores paisajes que se encuentran sólo en aquella parte del Sur; una «pradera de flores». Caminaban literalmente en medio de flores; delante, detrás, á de-

Satisfecho el apetito, tendieron las pieles de búfalo, se envolvieron en las mantas y se durmieron profundamente. Aquella noche nada turbó su sueño; oyeron antes de acostarse los aullidos de los lobos que vagaban por la pradera no lejos de su campo, pero estaban acostumbrados á aquella clase de serenatas y no hicieron caso durmiendo toda la noche en un profundo sueño.

Se levantaron al amanecer enteramente repuestos de la fatiga del día anterior. Su primer cuidado fué dar de beber á los caballos, y después se ocuparon de su desayuno, que se componía exclusivamente de carne de oso. En toda circunstancia la carne de oso es un alimento bastante bueno; pero para el caso en que se hallaban nuestros cazadores era un suculento manjar. Con la mayor alegría se comieron como una libra cada uno, dando al perro su correspondiente ración. Este participaba de la alegría de sus amos, y al parecer había olvidado las caricias que le había hecho el cuaguardo y de que su piel conservaba algunas se-

teaba á través de la llanura entre dos orillas completamente desprovistas de árboles, á excepción de algunos sauces. La llegada á este sitio produjo una gran satisfacción. Apeáronse y eligieron sitio para pasar la noche. Los caballos se precipitaron con una especie de rabia frénica á las grandes yerbas en medio de las cuales se hallaban.

Los tres hermanos se caían de cansancio, y de buena gana se hubieran entregado al sueño desde luego, pero el hambre les atormentaba no menos fuertemente que la fatiga y se pusieron á preparar la cena.

Los sauces estaban verdes y no podían arder sino muy difícilmente, pero la perseverancia lo pudo todo y concluyeron por hacer fuego. Los gallos fueron puestos en la marmita, y gracias á algunos nabos silvestres recogidos por Luciano al marchar, hicieron una cena no despreciable. La provisión de carne de oso fué respetada, á excepción de un pedazo que con los desperdicios de las aves formaron la comida de «Marengo».

recha é izquierda, en todas partes no se veían más que flores. Todo lo que la vista alcanzaba era un rico tapiz esmaltado de los más brillantes colores. Las anchas flores del heliantro ostentaban el oro de su disco resplandeciente; las malvas rojas se balanceaban graciosamente en medio de los euforbios y del altramuz silvestre con sus flores de púrpura. Allí se encontraba también la altea silvestre de tintas rosadas y la adormidera de California, cuyas grandes flores se destacaban en medio de la verdura como otros tantos globos de fuego, mientras que más allá las modestas violetas casi ocultaban entre las yerbas el azul de sus pétalos olorosos.

Un sí magnífico alumbraba aquel cuadro encantador; la lluvia de la noche había lavado las flores y parecía haber aumentado su brillo y su perfume. Flores animadas, este es, mariposas de brillantes colores, revoloteaban por millares de millares encima de las flores, ó reposaban en sus cálizos embalsamados.

Algunas de aquellas mariposas te-